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Rencontre du comité de programme de premier cycle en sociologie 
Le 14 septembre à 14 h  

Procès-verbal de la rencontre 

Étaient présents.es : Vissého adjiwanou, Jacques Beauchemin, Paul Eid, Myriam Martineau, Julie-
Chantheavy Meam, Simon Paquette, Chiara Piazzesi, Jean-François Pizzaro-Noël, Julie Poisson, 
Camille Prat-Dumas, Gabriel Rémillard-Vigneault 
 
Observateur : Raphaël Pilon-Robitaille 
 
Était absent : Benoît Coutu 
 
Secrétaire : Luc Arsenault 
 
 
1. Adoption de l’ordre du jour  

1. Adoption de l’ordre du jour 

2. Désignation d’un.e président.e pour les tours de parole 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 30 avril 2018 

4. Informations 

a. Suivi normes de présentation des travaux 

b. Suivi critères pour la commande de cours 

c. Suivi formulaire évaluation de l’enseignement 

5. Commande de cours 2019-2020 
6. Suivi : programme de mineure en sociologie (anciennement attribué à FG Dufour) 
7. Suivi : répertoire des stages (anciennement attribué à FG Dufour et C. Vézina) 
8. Divers 
Adoption proposée par François Pizzaro-Noël, secondé par Julie Poisson 
Adopté à l’unanimité. 
 

2. Désignation d’un.e président.e pour les tours de parole 
Paul Eid est désigné par acclamation. 

3. Adoption du procès-verbal du 30 avril 2018 
L’adoption du procès-verbal est proposé par Simon Paquette, secondé par Chiara Piazzesi. 
 

4. Informations  
 
a. Les étudiants trouvaient compliquer l’ancien guide de présentation des normes de travail. On a 

fait appel à un étudiant du doctorat, Benoit Gibeau, pour qu’il procède à la rédaction d’un 
nouveau guide des normes. Ce guide s’adresse plus aux étudiants du baccalauréat en sociologie. 
Il s’agit d’un guide standard sur les différentes normes de présentation des travaux. 
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b. La directrice de programmes de premier cycle fait la présentation des différents critères pour 
la commande de cours. Il y a des cours un nombre de cours obligatoires à commander tant 
pour le baccalauréat que pour le certificat en immigration. Pour les cours optionnels, il y a 
une fréquence dans la commande de cours. La directrice présente 3 suggestions de cours à 
contenu variable dont elle a reçues. On envisage d’en retenir 2 : œuvres d’amérindianistes et 
syndicalisme et mondialisation. Elle demande aux étudiants de l’association étudiante de 
revenir au prochain comité de programme avec des nouvelles suggestions de cours à 
contenu variable. Cette commande cours sera présentée à l’Assemblée départementale une 
fois intérinée par le Comité de programme dans une prochaine réunion. 

c. Il était supposé y avoir une modification au formulaire d’évaluation de l’enseignement, mais 
rien n’a encore été fait à ce sujet. La modification du formulaire sera faite à la prochaine 
rencontre ordinaire du comité de programme. Le formulaire a besoin d’être réviser, car il y a 
des questions qui ne s’applique pas à l’évaluation de l’enseignement. 
 

5. Commande de cours 2019-2020 
La commande pour l’été 2019 est déjà débutée. La commande a été faite selon la base habituelle 
c’est-à-dire selon les cours les plus populaires, mais en tenant compte des critères que le COP 
s’est donné quant à la fréquence de commande des cours optionnels. Le nouveau programme de 
baccalauréat est plus restrictif, donc on veut permettre aux étudiants de pouvoir choisir des cours 
optionnels. C’est la structure que l’on essaie d’adopter pour la commande de cours pour l’été. Le 
cours sociologie de la santé était censé être offert à l’été, mais on propose de le donner à 
l’automne et de le remplacer par le cours société québécoise contemporaine. La directrice 
présente aussi un premier brouillon de commande de cours pour 2019-2020. Il y a une fréquence 
pour les cours optionnels, certains reviennent aux 3 ans et d’autres reviennent aux 2 ans. Cette 
fréquence n’est pas respectée à la lettre. En effet, le cours Sociologie queer va être offert à 
l’automne 2019, étant donne sa popularité. Il est entendu que cette commande de cours n’est 
qu’un brouillon. La directrice informe les membres du comité qu’il possible de commander 
jusqu’à 4 cours à contenu variable. Un membre fait la remarque qu’il y a trop de cours qui traitent  
sur l’économie. On pense que le cours sur Simmel n’a pas sa place dans le commande de cours. 
Le cours pensée étasunienne 2 ne pourra finalement être donné, car il y aurait trop de lecture en 
anglais à faire. On suggère de le remplacer par le cours pensée étasunienne 1. Il est finalement 
convenu qu’une autre rencontre extraordinaire du Comité de programme est nécessaire pour 
l’approbation de la commande de cours. La date de cette rencontre est encore inconnue pour le 
moment. 

 

6. Suivi : programme de mineure en sociologie (responsable du dossier F.G.Dufour) 
La directrice demande aux membres du comité si quelqu’un serait intéressé à être bénévole pour 
la réforme de la mineure. La directrice présente les différentes propositions qui ont été 
présentées. Il est suggéré entre autre d’avoir des thématiques en histoire ou en travail social dans 
le but d’attirer plus d’étudiants. 

7. Suivi : répertoire des stages (responsables du dossier F.G.Dufour et C.Vézina) 
Les stages sont en révision majeure. Les stages qui se font dans le milieu de l’enseignement sont 
encadrés par les professeurs au collégial, tandis que les stages de recherche sont encadrés par les 
professeurs du département. Les critères de stages ne sont pas clairs. Ils ont besoin d’être clarifiés. 
Présentement, il n’y a aucune reconnaissance des professeurs avec la façon dont se déroule les 
stages. Le comité de de l’exécutif  propose qu’il y ait un professeur qui soit nommé pour faire 
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l’encadrement des stages. Deux professeurs se proposent pour l’élaboration des critères de stages : 
Paul Eid et Myriam Martineau. 
 

8. Divers 
Rien à ajouter 

 

La date de la prochaine rencontre du COP n’a pas été déterminée 

La séance est levée à 15 h 06. 


